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Excellence Monsieur le Premier Ministre, chef du gouvernement, 

Honorables Invités 

Mesdames et Messieurs 

 

C’est un grand plaisir et un honneur pour moi de prendre la parole au nom 

des jeunes du Burkina Faso en cette tribune d’échanges culturels et de 

creuset d’Education pour notre jeunesse. 

 

J’exprime, au nom de la jeunesse Burkinabé ma profonde gratitude à son 

Excellence Monsieur le Président du Faso, pour avoir permis une fois de plus 

à la jeunesse de notre pays de s’exprimer à travers les activités culturelles. 

 

Pour cette considération à notre endroit, nous nous engageons à soutenir 

l’ensemble des initiatives gouvernementales dans le domaine de la culture 

qui, nous en sommes convaincus, visent à contribuer à l’émergence d’une 

jeunesse épanouie, responsable, citoyenne au service du développement 

social, culturel et économique du pays. 

 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, chef du gouvernement, 

 Mesdames et Messieurs, 

 

Placée sous le thème  « Une Education culturelle pour une jeunesse 

citoyenne », la Semaine Nationale de la Culture 2008 est une invite, une 

interpellation de la jeunesse Burkinabé à faire des valeurs culturelles de notre 

pays, qui, dans leur riche diversité, constituent des repères sûres pour une 

jeunesse souvent égarées sur les routes d’un exil culturel. 

 S’il est vrai qu’il n’est plus possible, même par pur jeu d’imagination, à une 

communauté humaine de vivre en vase clos, il est aussi et surtout plus vrai 

que la nécessité s’impose d’améliorer la qualité de l’éducation de la jeunesse 

tournée de plus en plus vers des styles de vie, des sons et des images 
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produits dans des univers culturels éloignés et déconnectées de nos réalités. 

La protection de la jeunesse contre les influences culturelles néfastes 

provenant des médias modernes doit être un objectif assigné à l’éducation 

culturelle de la jeunesse pour une citoyenneté responsable.  

 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, chef du gouvernement, 

Mesdames et messieurs, 

 

C’est le lieu ici pour moi de rappeler que lors de la 3ème édition du Forum 

National des Jeunes, l’importance du civisme dans le processus d’éducation 

des jeunes avait été mise en relief et saluée par tous les participants. C’est 

pourquoi les derniers évènements que nous avons tous vécus dans notre 

pays, m’amènent à rappeler à tous les jeunes du Faso le devoir de s’inspirer 

des vertus et des valeurs de notre culture nationale marquée par  l’écoute et 

le dialogue et donc porteuse de formation civique qui permet constamment 

de préserver  l’essentiel : je veux dire les acquis de ce que nous avons 

ensemble et patiemment bâti. Aucun prétexte, aucune revendication, aussi 

légitime soit-elle, ne sauraient justifier la destruction de notre patrimoine 

commun construit au prix du labeur de tous. 

 

Etre jeune, c’est défendre l’intérêt général, c’est  savoir dans ses actes et 

dans son comportement, prendre d’abord conscience  de sa part  individuelle 

de contribution à l’action commune ; c’est pourquoi nous regrettons en tant 

que jeunes,  d’être considérés comme casseurs, pilleurs, en somme 

destructeurs. 

 

 Aussi, ayant l’honneur et le privilège de m’adresser, au nom des jeunes aux 

plus hautes autorités, je voudrais que cette édition de la semaine nationale 

de la culture dont le thème interpelle et fait fondamentalement honneur aux 

jeunes,  puisse inscrire dans la conscience juvénile les principes d’une 
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citoyenneté responsable et porteuse d’une volonté de construire,  et non de 

détruire. Mesdames et Messieurs, loin de moi d’être un donneur de leçon,  

c’est à cœur ouvert que je vous parle. 

 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, chef du gouvernement, 

Mesdames et messieurs, 

 

Pour terminer mes propos, je ne peux que me tourner naturellement vers 

vous, les décideurs d’aujourd’hui, et de vous interpeller pour des prises de 

décisions de nature à stimuler la créativité des jeunes dans la promotion des 

valeurs et des traditions culturelles de notre cher pays.  La Semaine 

Nationale de la Culture interpelle avant tout la jeunesse sur son devoir de 

continuateurs et de défenseurs des valeurs de notre société, de notre culture.  

 

Je dois aussi, au nom des jeunes, nous féliciter du choix du parrain, son 

Excellence Monseigneur Anselme Titianma SANON, qui croit à la jeunesse, 

s’investit véritablement sur les actions porteuses et pour qui la citoyenneté de 

la jeunesse est une valeur cardinale qu’il nous a toujours recommandée. 

 

Je voudrais enfin,  au nom de tous les jeunes,  témoigner notre gratitude à 

son Excellence Monsieur le Président du Faso qui oeuvre de façon inlassable 

à promouvoir notre culture. Excellence Monsieur le Président, vous aimez le 

Burkina Faso, vous aimez sa culture, donc vous aimez sa jeunesse. Jeunes 

que nous sommes restons convaincus que le flambeau que vous avez allumé 

ne s’éteindra jamais, et que par le biais de l’éducation culturelle, nous nous 

approprierons des valeurs essentielles comportementales propres à assurer 

le développement de notre pays.  

 

Bonne fête de la culture à tous les jeunes.  

Je vous remercie. 


